



О проведении недель функциональной грамотности

В соответствии с планом мероприятий на 2023-2024 год проведены недели функциональной грамотности обучающихся : неделя читательской грамотности и креативного мышления, математической и финансовой грамотности, естественно-научной и глобальных компетенции.

Обучающиеся 8 и 9 классов участвовали в мониторинговых исследованиях на платформе Российской электронной школы, а обучающиеся 11 класса смогли проверить уровень своей финансовой грамотности в онлайн-зачёте Министерства финансов России. Старшеклассники показали достаточный уровень сформированности финансовой культуры.

Учащиеся 1-11 классов стали участниками внеурочных мероприятий, нетрадиционных уроков, библиотечных уроков, онлайн-уроков, интеллектуальных игр, викторин, производственных экскурсий,, оформителями информационных стендов, предметных газет.

Развитие читательской грамотности происходит на всех уроках и во внеурочное время, когда ребенок встречается с книгой или с любым источником информации., формирование математической грамотности – происходит посредством решения учебно-практических задач с сопоставлением с жизненными ситуациями, финансовой-решения учебных и жизненных ситуаций профориентационного самоопределения.

Открыла недели функциональной грамотности Неделя читательской грамотности и креативного мышления

Компонентом функциональной грамотности является развитие критического мышления.Под руководством педагога-психолога Вяткиной Т.М. обучающиеся 6 класса выполнили логические задачи, креативные задания, решение которых немислимо без воображения, творчества, быстроты, оригинальности , вариативности идей.

На базе школьной библиотеки прошел литературный урок «Мои любимые книги». В мероприятии принимали участие ученики 2 и 4 классов. Участники презентовали любимую книгу и отвечали на такие вопросы:

Есть ли любимая книга? О чем написана книга? Кто автор? Кто главный герой?
Что узнал нового благодаря книге? Чему научила книга? Какие жанры любите читать? Какая последняя прочитанная книга?

Ученики с большим удовольствием оставили свои рекомендации для других детей, обозначив сердечками свои любимые книги и устроив их выставку.

Для развития осознанности чтения библиотекарь предложила упражнение «словарик». Дети зачитывали отрывок известной сказки и незнакомые слова находили в толковом словаре. Результаты выполнения позволили сделать вывод о полном или неполном овладении учеником необходимыми умениями по работе с текстом.

«Фанфик» - путь в необыкновенный мир творчества!

С новым популярным среди подростков видом творчества познакомились учащиеся на библиотечном уроке «Сможешь ли ты написать фанфик?».

Что такое фанфик? Это жаргонизм, но уже практически получивший статус общеупотребимого. Само слово «фанфик» — это сокращение от английского fan fiction «фанатское чтиво». Фанфик – это любительское сочинение по мотивам популярного произведения литературы, кинофильма, игры. Авторы включают в повествование и уже существующих персонажей, и новых, выдуманных. Придумывают альтернативные концовки классических сюжетов, переносят героев в самые неожиданные локации, вводят повороты сюжета, которых им лично не хватило в первоисточнике.

В рамках Недели математической и финансовой грамотности, проведены мероприятия, направленные на расширение знаний учащихся о финансах, их роли в жизни человека и обществе.

Учащиеся 5-9 классов приняли участие онлайн-уроках Банка России по финансовой грамотности, фото-викторине «Угадай страну по изображениям монет». Победителем викторины стал обучающийся 6 класса Быков Максим, который получил почётное звание «Знаток монет стран мира».

В игровой форме ученики 5 класса продолжили формировать умение обращаться с деньгами. Настольная игра «Шаги к успеху» учит ребят правильно распоряжаться своими финансами. Ученики активно обсуждали покупки и возможности экономии, чтобы деньги остались на отдых и развлечения. Участники игры были награждены сертификатами.

С целью профориентационного самоопределения выпускникам 9 класса были организованы онлайн-урок "Моя профессия - финансист" и производственная экскурсия в Феодосийский политехнический техникум. В рамках посещения техникума будущие выпускники были ознакомлены с возможностью получения среднего специального образования по ряду профессии, в том числе по одной из профессий, связанных с финансами – экономика и бухгалтерский учёт.

По лабиринтам функциональной грамотности обучающиеся прошли с учителями Семесь Е.В., Замулиной Л.И., Копченко И.М., Пигариной Ю.А., Осиповой Е.Н., Калачиковым А.В., библиотекарем Ящук И, педагогом-психологом Вяткиной Т.М..

Методист О.Зарецкая











